



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 9 июля 2016 года, № 133 (6538)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Путь созидания

### Узбекистан — страна счастливых людей



**В преддверии 25-й годовщины независимости Родины сердца наших соотечественников переполнены чувством особой радости. Потому что каждый хорошо осознает, насколько нелегко дались сегодняшние счастливые и мирные дни. Благодаря обретению суверенитета наши воплощение чаяния и мечты народа о благополучии. Права человека, его свободы и интересы провозглашены приоритетными.**



Многие помнят, как жилось при прежнем тоталитарном строе, видят ту существенную разницу с нынешним временем, выраженную в вопросе: «Кем мы были вчера, кем стали сегодня?». Вчера представили собой раздавленный неспособным трудом на хлопковых плантациях народ, утративший собственную историю, самобытную культуру, национальные обряды и традиции. Сегодня же мы — граждане свободной и благоустроенной страны, достигающей огромных успехов во всех сферах, наследники великих предков с высокой нравственностью и

богатым интеллектуально-духовым наследием. В Конституции Республики Узбекистан закреплены права каждого человека на труд, свободный выбор профессии, справедливые условия труда. Эти нормы находят воплощение на практике. В то время как из-за продолжающегося финансово-экономического кризиса во многих государствах мира несправедливо распределяются доходы и сокращаются рабочие места, в нашей стране динамично растет экономика, продолжается реализация сильной социальной политики, что стало основой для повышения благос-

стояния народа, обеспечения занятости населения.

В республике последовательно расширяется система социальной защиты, особое внимание руководство страны уделяет обеспечению занятости выпускников вузов, колледжей и лицеев, для которых создаются гарантированные рабочие места.

Наша молодежь, делающая первые шаги в самостоятельную жизнь, пользуется не только поддержкой государства, но и негосударственных некоммерческих организаций.

4

## ФАКТЫ дня

В Джалаудукском районе Андижанской области сдан в эксплуатацию жилой дом для военнослужащих. В комфортных двух- и трехкомнатных квартирах спрятаны новоселье 16 семей защитников Родины. Двухэтажное здание возведено в короткие сроки рабочими общества с ограниченной ответственностью «Адолат курилиш сервис».

Более 5 000 выпускников профессиональных колледжей Самаркандской области, подготовивших бизнес-планы для открытия собственного дела, прошли практические курсы в школах предпринимательства. В специальных образовательных программах принимали участие специалисты Торгово-промышленной палаты Узбекистана, коммерческих банков, налогового управления. В этом году на поддержку деловой инициативы юношей и девушек планируется выделить более 40 миллиардов сумм льготных кредитов.

В ходе мероприятия, организованного агентством «Узкоммуницимат», в столице разработчиками портала «Е-комплит» был представлен план мероприятий по модернизации сайта. В целях совершенствования услуг, предоставляемых пользователям, планируется создание единой централизованной базы данных ТЧСЖ, а также усовершенствование модуля оплаты услуг коммунальных служб в режиме онлайн. Еще одним важным дополнением является организация колл-центра с номером 1055, по которому жители столицы могут получить информацию по интересующим их вопросам, касающимся работы коммунальных служб.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## В мире о нас

### Немецкий парламентарий: «Узбекский народ по праву может гордиться своими достижениями»

На пороге празднования 25-летия государственной независимости Узбекистана в адрес узбекского народа продолжают поступать поздравления от представителей общественно-политических кругов зарубежных стран.

Так, председатель комитета германского бундестага по туризму Хайке Бремер, выражая свои искренние поздравления по случаю этой знаменательной даты, отметила:

— Двустороннее взаимодействие между нашими

странами в различных направлениях динамично развивается.

Два года назад я имела возможность посетить Узбекистан для участия в 99-й сессии Исполнительного совета Всемирной туристской организации (ЮНВТО) в

Самарканде. Этот визит оставил у меня неизгладимые впечатления. Я была восхищена красотой древних архитектурных памятников, современным обликом городов, природным ландшафтом, а также гостепримством узбекского народа.

Имея столь богатый потенциал и предлагая путешественникам разнообразные туристские услуги — от активного отдыха, культур-

ного и экологического до лечебно-оздоровительного туризма, Узбекистан имеет отличные перспективы в качестве популярного туристского направления. Ведь туризм является не только значительным экономическим фактором, но и вносит важный вклад в дело взаимопонимания между народами.

Путешествие расширяет кругозор и устраивает предрасудки. Каждый путешественник вносит свою лепту в межкультурный обмен и сближение между народами. Туризм строит мосты между людьми, способствует укреплению мира и дружбы.

2

## Служу тебе, Узбекистан!

### Ставка на высокий профессионализм и передовой опыт

Кардинальное улучшение системы подготовки военных кадров, эрудированных, современно мыслящих, интеллектуально развитых офицеров является важнейшим направлением деятельности командования Вооруженных Сил Узбекистана.

В ходе пресс-конференции на эту тему, состоявшейся в Национальном пресс-центре Узбекистана, представители СМИ получили от специалистов исчерпывающую информацию об основных задачах военно-образовательных учреж-

дений Министерства обороны, а также о дальнейшем совершенствовании подготовки, переподготовки и повышении квалификации офицерских и сержантских кадров.

2

## Накануне события

### Плодовоощная ярмарка — интерес повышенный

В соответствии с постановлением главы государства «О мерах по совершенствованию системы закупок и использования плодовоощной продукции, картофеля и бахчевых культур» от 12 апреля 2016 года в Ташкенте запланировано проведение Международной ярмарки плодовоощной продукции для заключения контрактов на экспорт свежей и переработанной плодовоощной продукции урожая 2016 года.

В настоящее время идет активная подготовка к проведению этого крупного мероприятия. Согласно постановлению Президента от 1 июня 2016 года «О мерах по

заключению контрактов на экспорт свежей и переработанной плодовоощной продукции

«Узагроэкспорт» создана дирекция ярмарки, которая укомплектована высококвалифицированными специалистами, владеющими современными методами менеджмента и маркетинга.

Как известно, Узбекистан благодаря своим уникальным природно-климатическим условиям известен далеко за его пределами вкусынейшими дарами благодатной земли и щедрого солнца. Во многих странах достойным украшением стола вот уже не один век считаются фрукты и овощи, виноград и бахчевые, выращенные трудолюбивыми дехканами Узбекистана.

2

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о расширенном заседании Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

В соответствии со статьей 105 Конституции Республики Узбекистан, статьей 23 Закона Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан» и статьями 8, 10, 11 Закона Республики Узбекистан «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников» в мае–июне текущего года в стране были проведены выборы председателей сходов граждан и их советников.

На состоявшемся 8 июля 2016 года расширенном заседании Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан были обсуждены итоги данных выборов.

В заседании приняли участие члены Комиссии Кенгаша Сената по содействию организации и проведению выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников, председатели Каракалпакской республиканской, областных, Ташкентской городской комиссий по содействию организации и проведению выборов, ответственные работники Жокагры Кенеса Республики Каракалпакстан, хокимиятов областей и города Ташкента, председатели региональных отделов фонда «Махалла», представители средств массовой информации.

На заседании отмечалось, что выборы председателей сходов граждан и

2

## Брифинги

### Подведены итоги выборов в махаллях

Завершились выборы председателей сходов граждан и их советников, которые незамедлительно приступили к решению насущных задач в махаллях.

Итоги выборов в сходы граждан подведены на расширенном заседании Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан с участием членов Комиссии Кенгаша Сената Олий Мажлиса по содействию организации и проведению выборов в сходах граждан, председателей региональных комиссий, отделов фонда «Махалла», представителей органов государственной власти на местах и СМИ.

По завершении брифинга наш корреспондент взял интервью у его участников.

Максуда ВАРИСОВА, член Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан:

— Махалля занимает важное место в структуре институтов гражданского общества. Прошедшие выборы в сходы граждан имеют большое значение для дальнейшего повышения роли и значения органов самоуправления в социально-экономическом развитии территорий. Выборы в махаллях прошли в строгом соответствии с законодательством. Комиссия Кенгаша Сената совместно с органами государственной власти на местах оказано всемерное содействие региональным комиссиям по организации и проведению этой важной кампании.

2

4

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о расширенном заседании Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

1

В целях подготовки и проведения выборов на высоком организационном уровне, обеспечения условий для полной реализации конституционных прав граждан по непосредственному участию в процессе формирования органов самоуправления граждан (махалли) и в соответствии с положениями Закона Республики Узбекистан «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников» постановлением Кенгаша Сената Олий Мажлиса от 5 марта 2016 года была образована Комиссия Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по содействию организации и проведению выборов в сходах граждан, утвержденный план мероприятий, согласно которому была организована совместная с органами государственной власти на местах и общественными организациями работа по широкому разъяснению сути и содержания законодательства, касающегося сферы, и обеспечению избрания председателями сходов граждан и их советниками наиболее достойных граждан, имеющих опыт работы в государственных органах, ННХ, сфере предпринимательства,

навыки работы с людьми и пользующихся уважением среди населения.

На сессиях Жогарги Кенеса Республики Каракалпакстан, областных, районных и городских Кенгашей народных депутатов были образованы комиссии по содействию организации и проведению выборов председателей сходов граждан и их советников, рабочие группы в 9 764 сходах граждан.

Комиссия Кенгаша Сената Олий Мажлиса совместно с благотворительным общественным фондом «Махалла» было организовано 1 600 семинаров и «круглых столов» для членов региональных, районных, городских комиссий и рабочих групп по разъяснению соответствующего законодательства, порядка подготовки и проведения выборов в ма-халлях. В качестве методической помощи сходам граждан в организации и проведении выборов для комиссий и рабочих групп Комиссией Кенгаша Сената были подготовлены и разосланы соответствующие брошюры, образцы выборных документов, методические рекомендации. Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана совместно с партнерскими орга-

низациями проводились семинары-тренинги для журналистов в регионах страны.

По вопросам разъяснения положений законов Республики Узбекистан «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников», «Об органах самоуправления граждан», а также эффективной организации процесса выборов в центральных и местных СМИ и интернет-изданиях было опубликовано 1 880 материалов, подготовлено 2 014 телепередач, более 2 500 радиопередач, де-сятка социальных роликов.

Органы государственной власти на местах в соответствии с законодательством оказали все-стороннее содействие организации и проведению выборов, в необходимых случаях обеспечили помещениями, транспортом и средствами связи.

Проведенная работа сыграла важную роль в повышении политического сознания населения и способствовала обеспечению проведения выборов на основе принципов гласности, альтернативности и равного избирательного права, избрания председателями сходов граждан и их советниками наиболее достойных граждан.

В целом в ходе выборов были избраны 9 764 председателя сходов граждан, а также более 105 тысяч их советников.

73,6 процента вновь избранных председателей имеют высшее образование, 82,4 процента имеют опыт работы в государственных органах, в системе негосударственных некоммерческих организаций и сфере предпринимательства, 67 процентов на эту должность избраны впервые. 865 председателей — женщины.

Также 51,1 процента советников председателей сходов граждан имеют высшее образование, 25,4 процента составляют женщины. 53,3 процента на эту должность избраны впервые.

Анализ итогов выборов показал значительный рост общественной активности населения в избирательном процессе, понимания гражданами роли и значения органов самоуправления граждан в решении социально-экономических вопросов, укреплении стабильности духовной среды в ма-халлях, дружбы и согласия среди представителей разных национальностей, воспитания молодежи в духе преданности и любви к Родине, идеи национальной независимости, а также повышение роли и значения ма-халля в работе по социальной поддержке населения.

В ходе обсуждения участники заседания отметили важное значение активизации деятельности в обеспечении реали-

зации программы организационно-практических, культурно-просветительских и информационно-разъяснительных мероприятий, разработанных во исполнение постановления Президента Республики Узбекистан от 2 июня 2016 года «О подготовке и проведении празднования 25-летия государственной независимости Республики Узбекистан», а также Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка».

Также Кенгаш Сената по результатам выборов уделил внимание вопросам формирования органов сходов граждан, в том числе избрания кенгашей сходов граждан, комиссий по основным направлениям деятельности и ревизионных комиссий, а также организации учебных семинаров по разъяснению основных положений законодательства об органах самоуправления граждан для председателей сходов граждан и их советников, а также повышения их квалификации.

По обсужденному вопросу Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан принял соответствующее постановление.

В этот же день в Национальном пресс-центре состоялся брифинг для представителей средств массовой информации, посвященный итогам выборов председателей сходов граждан и их советников.

**Информационная служба Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.**

## Подведены итоги выборов в ма-халлях

1

Дилшода МИРЗАДЖАНОВА, заместитель председателя фонда «Махалла»:

— Развитию органов самоуправления в нашей стране уделяется огромное внимание. Созданы все условия для их эффективной деятельности. Внедрены механизмы социальной защиты работников сходов граждан, стимулирования труда, постоянного повышения уровня правовой грамотности.

В настоящее время ма-халля проводит большую работу по воспитанию подрастающего поколения, социальной защите нуждающихся, содействует развитию малого бизнеса, занятости населения, вносит большой вклад в сохранение и преумножение духовных ценностей нашего народа.

Фонд «Махалла» оказывает всемерную поддержку органам самоуправления, прежде всего методическую, помогает в укреплении материально-технической базы.

Близится самый великий и самый дорогой праздник нашей страны. Сегодняшнюю деятельность сходов граждан, основанную на примере уникального института ма-халля, берущего начало с древних времен, можно назвать одним из достижений независимости. Опыт организации самоуправления в Узбекистане, механизмы взаимодействия ма-халля и государственных органов вызывают интерес у международной общественности.

Доверие, оказанное гражданами, возлагает на вновь избранный состав актива ма-халля большую ответственность за эффективное выполнение стоящих перед ма-халля задач по укреплению института семьи, воспитанию подрастающего поколения, сохранению национальных традиций и духовных ценностей, дальнейшему развитию и благоустройству территории.

Записала  
Сауле АЗИМБЕТОВА,  
наш корр.

## Ставка на высокий профессионализм и передовой опыт

1

Как отмечено в ходе мероприятия, для создания в стране мобильной профессиональной армии важной составляющей стало укомплектование ее рядов высококвалифицированными специалистами, реформирование многоуровневой системы управления Вооруженными Силами, совершенствование действующих и создание новых высших военно-образовательных учреждений и школ подготовки сер-жантов.

Учитывая потребность в офицерских кадрах, с 1993 года все вузы Минобороны — Ташкентское высшее общевойсковое командное училище, Чирчикское высшее танковое командно-инженерное училище и Самаркандское высшее военное автомобильное командно-инженерное училище — перешли на много-профильную систему подготовки кадров. По инициативе Президента страны, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Республики Узбекистан Ислами Каримова созданы специальный факультет при Ташкентском университете информационных технологий, Академия Вооруженных Сил, Джиазакское высшее военное авиационное училище, Военно-медицинский факультет при Ташкентской медицинской академии и школы подготовки сер-жантов.

— В настоящее время во всех военно-образовательных учреждениях обучение налажено с учетом основных тенденций развития военного искусства, а также передового опыта ведения боевых действий, — говорит заместитель начальника отдела управления подготовки военных кадров Министерства обороны Акрам Узаков. — Освоены принципиально новые специальности и направления военной науки, внедряются современные методы обучения военнослужащих. Благодаря реализуемым в этой об-ласти практическим мерам офицерский и сержантский состав имеют высокие профессиональные и духовно-нравственные качества, неуклонно расширяют кругозор и эрудицию, обладают умением логически мыслить, активно применять нестандартные подходы в решении стоящих перед ними задач. Можно без вся-кого преувеличения сказать, что сержанты не на словах, а на деле стали надежными и незаменимыми помощниками и опорой офицеров, заботливыми наставниками для военнослужащих национальной армии.

Новую историческую страницу в создании и развитии национальной армии Узбекистана открыла Академия Вооруженных

Сил, ставшая первым и единственным в Центральной Азии военно-образовательным учреждением, в стенах которого, помимо подготовки специалистов, ведется военно-научная работа. Глубоко изучаются возможные угрозы, причины современных войн и локальных вооруженных конфликтов, передовой опыт военного строительства зарубежных стран, создаются учебные и научно-методические пособия.

Важно отметить, что военное образование в нашей стране осуществляется на основе идеи национальной независимости. В высшие военно-образовательные учреждения на конкурсной основе принимаются военнослужащие и прошедшие срочную военную службу в возрасте до 25 лет, а также юноши от 17 до 21 года. В них созданы все условия для занятий физической культурой и спортом, отработки практических навыков по тактической, огневой, инженерной, строевой, физической подготовке и другим военным дисциплинам.

В целях дальнейшего совершенствования порядка отбора и правил приема в высшие военно-образовательные учреждения Республики интеллектуально развитой и всесторонне подготовленной молодежи 3 марта 2014 года постановлением Кабинета Министров утверждено положение «О порядке отбора и правилах приема в высшие военные образовательные учреждения Республики Узбекистан». Согласно принятому документу, приказом министра обороны Республики Узбекистан от 2 февраля 2015 года введено новое положение, касающееся порядка отбора и правил приема в ВВОУ Министерства обороны, согласно которому прием в них осуществляется путем поэтапного комплексного отбора с учетом потребностей в военных кадрах по различным специальностям.

Предварительный отбор включает анализ уровня успеваемости в образовательном учреждении, индивидуально-психологических особенностей, физической подготовки и состояния здоровья изъявившего желание поступить в ВВОУ. Далее осуществляется военно-профессиональный отбор и тестовые испытания, проводимые Государственным центром тестирования при Кабинете Министров, в ходе которых определяется общеобразовательный уровень абитуриентов с учетом специфики направлений образования.

На днях абитуриентам военных вузов предстоит сдача тестовых экзаменов. Показавшие лучшие результаты станут защитниками Родины.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,  
наш корр.

## Новые объекты

## Вокзал примет вдвое больше пассажиров



**В городе Кагане Бухарской области на месте одноэтажного комплекса старой постройки по проекту АО «Boshtransloyiha» завершается строительство современного железнодорожного вокзала.**

ми восточной архитектуры разместятся VIP-зал, комнаты отдыха, матерей и ребенка, медицинский пункт, справочная, железнодорожные кассы, буфет, гостиница на 20 мест, специальные комнаты для дежурных, по охране труда и техническим занятиям, зал заседаний на 50 посадочных мест, комплексы видеонаблюдения. Вокзал сможет обслуживать одновременно более 200 пассажиров. Кроме того, будет построен большой на-вес для ожидающих.

Кардинально видоизменится и привокзальная пло-щадь. В эти дни специалисты ООО «Ташбинкорилицы» ведут здесь строительство фонтана и стоянки для автома-шин. Уже появились аллеи со скамейками, разбиты газоны, цветочные клумбы.

Асатилло КУДРАТОВ,  
наш соб. корр.

## Плодовоощная ярмарка — интерес повышенный

1

Благодаря эффективности реформ, проводимых руководством Республики, в том числе и в сельском хозяйстве, за годы независимости в аграрном секторе произошли существенные преобразования, позволившие увеличить объемы многих видов сельскохозяйственной продукции, включая плодовоощную. Это позволило не только полностью обеспечить промышленные предприятия, но и увеличить ее экспорт. К этому следует добавить, что благодаря углублению на основе современных технологий процесса переработки даров полей, садов и виноградников увеличились объемы производства плодов и овощей, выращиваемых в Узбекистане.

Расширилась и география экспортных поставок. Если

ранее Республика традиционно отправляла плодовоощную продукцию в основном в Россию и Казахстан, то в последние годы спрос значительно вырос как на рынках Европы, так и Азии. Только за последние пять лет география поставок расширилась за счет экспорта в Норвегию, Таиланд, Вьетнам, Малайзию, Индонезию, Бразилию, Кипр, Македонию, КНР, страны Латинской Америки, США и другие государства.

Масштабная работа в данном направлении продолжается. С учетом того, что руководством Республики предпринимаются конкретные меры по увеличению производства плодовоощной продукции на период до 2020 года, рост ее экспорта ожидается более чем в два раза. Ныне поставлена задача более широкого ознакомления зарубежных партнеров с выращиваемыми в Узбекистане уникальными по своим потребительским свойствам овощами, плодами, виноградом и бахчевыми культурами, установления долгосрочных устойчивых кооперационных связей между производителями, перевозчиками и поставщиками.

Такой стартовой площадкой должна стать I Международная плодовоощная ярмарка в столице Узбекистана. Согласно поставленным задачам, на ней будут представлены и тематические разделы. Один из них позволит зарубежным партнерам познакомиться с производителями плодовоощной продукции из Узбекистана. Другой предусматривает условия

для установления долгосрочных, перспективных и взаимовыгодных отношений между производителями, перерабатывающими предприятиями и зарубежными компаниями-импортерами. Третий станет местом для заключения контрактов на поставку плодовоощной продукции. Такое предусмотрено проведение презентаций инвестиционных возможностей Узбекистана в сельскохозяйственной и пищевой отраслях и т. д.

В дальнейшем предусмотрено создание постоянно действующей площадки и ежегодное проведение на ее базе в октябре международных ярмарок плодовоощной продукции с широким участием иностранных компаний для организации заключения договоров на экспорт на следующий год. А цены на сельскохозяйственную продукцию на систематической основе публикуются на официальных веб-сайтах дирекции Международной плодовоощной ярмарки и внешнеторговой компании «Узагроэкспорт».

Уже сегодня можно сказать, что интерес к предстоящему

мероприятию большой как в Узбекистане, так и за рубежом. Его уже проявили многие отечественные производители и поставщики свежей и переработанной плодовоощной продукции, считающие, что инициатива главы государства о проведении в Ташкенте международной ярмарки поможет им непосредственно встретиться с представителями компаний-импортеров из разных стран, переговорить с ними, а если они захотят — показать им где и как выращиваются фрукты и овощи, готовую продукцию, чтобы наладить взаимовыгодное сотрудничество. Готовятся к поездке в столицу Узбекистана и зарубежные бизнесмены из более 30 стран.

Как мы видим, интерес к I Международной плодовоощной ярмарке в Ташкенте немалый и с каждым днем он растет, что свидетельствует о уверенности в успешном проведении столь важного для реализации экспортного потенциала республики мероприятия.

Собир АЛИЕВ.

## ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ

## 1. Тендер на поставку продукции

В тендере могут участвовать отечественные поставщики, являющиеся производителями или поставщиками закупаемой продукции и имеющие опыт поставки аналогичных товаров в соответствующих объемах. Участие в тендере субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства приветствуется.

## I. Адрес рабочего органа тендерной комиссии:

Узбекистан, 100084, г. Ташкент, ул. Халқобод, 17А. Тел./факс: (+998 71) 230-41-82, 235-22-50.

E-mail: 1urp@udz.uz

## II. Предмет тендера:

Предмет тендера	Ед. изм.	Кол-во	Максимальная закупочная цена за ед.изм.
			сум
<b>Лот № 1 — Жир животный</b>			
Жир животный топленый (говяжий) пищевой, I сорт, ГОСТ 25292	тонна	100,0	19 500 000,00

Предложения на поставку товаров представляются в пределах объема лота в количестве не менее 50,0 тонн.

Срок представления образцов — до 25 июля 2016 года.

III. Последний срок представления документов квалификационного отбора претендентов на участие в тендере — до 31 июля 2016 года.

IV. Величина задатка для участия в тендере — 1% от максимальной стоимости заявленного к поставке тендерного объема по лоту.

## V. Условия поставки:

до склада заказчика по адресу: 110302, г. Ахангаран, Промзона или 140502, г. Джума, ул. Тинчлик, 54.

VI. Условия оплаты: предоплата в размере 15% от общей стоимости товара, оставшаяся сумма в размере 85% оплачивается после представления подлинного приемного акта, оформленного грузополучателем.

VII. Сроки поставки и заладки — согласно графику до III — IV квартала 2016 года.

VIII. Стоимость тендерной документации составляет:

Лот № 1 — 600 000,00 сумов.

Банковские реквизиты для оплаты за тендерные документы:

Узкомгрозревер

расчетный счет: 20203000600101000002.

АИТИ «ИПОТЕКА БАНК», Мехнатский филиал г. Ташкента

МФО: 00423, ОКОНХ: 97300, ИНН: 201059473.

Оплату задатка производить на расчетный счет: 20203000400101000001

IX. Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции.

X. Последний срок приема тендерных предложений — до 18.00 ташкентского времени 10 августа 2016 года.

1028A/

## Вниманию руководителей компаний и фирм!

## Продление сроков представления предложений

по тендерным торговам в рамках реализации инвестиционного проекта  
«Организация производства стальных канатов» на АО «Узметкомбинат».

В соответствии с решением Межведомственной тендерной комиссии по закупке товаров, работ и услуг в рамках инвестиционных проектов, реализуемых в сфере геологии, ТЭК, химической, нефтехимической и металлургической промышленности, от 7 июля 2016 года срок представления тендерных предложений по тендеру № ИТС — 16/03 «Поставка технологического оборудования по производству стальных канатов с выполнением шеффонтажных, пусконаладочных работ и услуг, а также обучение персонала» продлен до 18.00 ташкентского времени 10 июля 2016 года.

Все остальные условия тендерных торгов остаются без изменений.

Для получения дополнительной информации по условиям проведения тендерных торгов обращаться в ООО «Industrial Techno Consult» по адресу: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Олой, 23. Тел.: (+998 71) 233-28-19, (+998 90) 908-58-30, 965-13-75.

Электронный адрес: itc2016@mail.ru, itc.murat@mail.ru.

1022A/

## ГУП «Республиканская служба инкассации Центрального банка Республики Узбекистан»

объявляет о приобретении автоцистерны емкостью 4 000 — 6 000 литров, предназначенный для перевозки светлых нефтепродуктов (бензина, дизеля), с учетом в комплектности насоса наполнения/слива жидкостей с трубопроводной разводкой.

Адрес: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100011, ул. Навои, 19.  
Телефоны: (+998 71) 244-39-29, 244-56-37, тел/факс (+998 71) 234-39-27. E-mail: info@uzinkass.uz

1030R/75

## Invitation for Bids (IFB)

Issuing date: 9 July, 2016

## 21st Century Uzbekistan-Korea Friendship Children's Hospital (Establishment of Children's Medical Center) Project

Loan No.: UZB-7

The Government of the Republic of Uzbekistan (hereinafter referred to as the «Borrower») has received a loan from the Export-Import Bank of Korea (hereinafter referred to as the «Bank») from the resources of the Economic Development Cooperation Fund (hereinafter referred to as «EDCF») of the Republic of Korea in the amount of one hundred and two million and eight hundred and forty-six thousand US Dollars (USD102,846,000) toward the cost of the 21st Century Uzbekistan-Korea Friendship Children's Hospital (Establishment of Children's Medical Center) Project in Uzbekistan (hereinafter referred to as the «Project»), and intends to apply a portion of the proceeds of this loan to payments under the contract for which this invitation to bid is issued.

The Project Executing Agency (PEA) now invites sealed bids from eligible bidders for the construction of Children's Medical Center for a construction period not exceeding 24 months with supplying medical equipment, HIS, non-medical furniture and training for medical equipment and HIS operation. The project involves contracts under supply of equipment and the construction of a complete plant are provided through a single contract.

Bidding will be conducted through Competitive Bidding (CB) procedures, single-stage and two-envelope specified in the Guideline for Procurement under EDCF Loans, and is open to all eligible bidders that meet the following minimum qualification criteria.

This Invitation for Bids is open to bidders only who are the combination of entities in the form of a Joint Venture or Association/Consortium (JVA), which shall include a construction company, medical equipment supply company and a hospital information system supply and development company, under an existing agreement or with the intent to enter into such an agreement supported by a letter of intent.

## For all bidders:

A Bidder, and all parties constituting the Bidder, shall have the nationality of Republic of Korea.

All pending litigations shall be treated as resolved against the bidder and so shall in total not represent more than fifty percent (50%) of the bidder's net worth. (Each partner in the JVA must meet the requirement).

Bidder's last three (3) years average and last year net worth calculated as the difference between total assets and total liabilities should be positive, respectively. (Each partner in the JVA must meet the requirement).

Bidder in bankruptcy status to Korean Law or Act as of the submission for bid proposal of this invitation for Bids is prohibited from joining this tender.

Construction Company:

Average annual construction turnover for the last three (3) years shall be US\$ 36,000,000 (thirty six million US Dollars) or more calculated

as total certified payments received for the contracts in progress or completed. At least one partner, but not necessarily the main bidder, in the construction JVA must meet sixty percent (60%) of the requirement.

The bidder must demonstrate access to, or availability of, financial resources such as liquid assets, unencumbered real assets, lines of credit, and other financial means, other than any contractual advance payments to meet the cash-flow requirement of US\$ 7,200,000 (seven million two hundred thousand US Dollars) and the overall cash flow requirements for this contract and its current works commitment. At least one partner, but not necessarily the main bidder, in the construction JVA must meet sixty percent (60%) of the requirement.

The bidder shall have experience under construction contracts in the role of contractor for at least the last five (5) years from the deadline for bid submission and each partner in the construction JVA must meet the requirement.

Bidder should have the construction projects successfully completed in the role of contractor specified below;

at least one general building (but not limited to hospital) construction project in its country of origin for the last ten (10) years from the deadline for bid submission, each with a value of at least US\$ 39,200,000 (thirty nine million two hundred thousand US Dollars). (at least one partner in the construction JVA must meet the requirement);

at least one (1) hospital construction (minimum GFA 20,000 m<sup>2</sup> and not less than 300 beds and shall include mechanical and electrical works) project within the last ten (10) years from the deadline for bid submission in or outside of its country of origin (at least one partner in the construction JVA must meet the requirement).

Medical Equipment Supply Company:

Average annual turnover for the last three (3) years shall be US\$ 25,000,000 (twenty five million US Dollars) or more calculated as total certified payments received for the contracts in progress or completed. At least one partner, but not necessarily the main bidder, in the medical equipment JVA must meet sixty percent (60%) of the requirement.

The bidder must demonstrate access to, or availability of, financial resources such as liquid assets, unencumbered real assets, lines of credit, and other financial means, other than any contractual advance payments to meet the cash-flow requirement of US\$ 5,000,000 (five million US Dollars) and the overall cash flow requirements for this contract and its current works commitment. At least one partner, but not necessarily the main bidder, in the medical equipment JVA must meet sixty percent (60%) of the requirement.

The bidder shall have experience under medical equipment supplying contracts in the role of supplier for at least the last five (5) years from the deadline for bid submission and at least one partner in the medical equipment JVA must meet the requirement.

Bidder should have the medical equipment supplying projects successfully completed in the role of supplier specified below;

at least one (1) similar project (minimum contract amount US\$ 5,000,000 (five million US Dollars) that have been successfully completed in the last ten (10) years from the deadline for bid submission

in or outside of its country of origin. (at least one partner in the medical equipment JVA must meet the requirement);

at least one (1) similar project that have been successfully completed in the last ten (10) years from the deadline for bid submission outside of its country of origin. (at least one partner in the medical equipment JVA must meet the requirement);

in this tender document «Similar project» means the project including delivery, pre-shipping inspection, installation, training and warranty of medical equipment which coincides with not less than 20% of the number of major medical equipment supplied for the project. Medical furniture and surgical instruments will not be counted. Major medical equipment list will be provided.

Bidder should propose the existing document by a letter of intent with local maintenance agency who has successfully completed as a supplier or sub-supplier, in at least two (2) contracts which cover the training, warranty, and maintenance service and at least one (1) of major medical equipment in its country of origin the last five (5) years from the deadline for bid submission. Major medical equipment list will be provided.

The supplied Medical equipment must have a registration certificate in the Republic of Uzbekistan at the time of delivery.

Interested eligible Bidders may obtain further information from the Ministry of health of Republic of Uzbekistan and inspect the bidding documents at the address below from 09:00 to 15:00 hours.

A complete set of bidding documents may be purchased by any interested Bidders on the submission of a written application to the address below and upon payment of a non refundable fee of US\$ 500 (five hundred US Dollars). The method of payment will be by bank transfer. Bank details: Joint-stock commercial mortgage bank «Ipoteka-bank» Tashkent city Mehnat branch. Account 20203840800102144009 Tax reference number 200935974 MFO 00423, OKONH 97300. Ministry of Health shall not be responsible for any postal delay.

Bids must be delivered to the address below at or before 15:00 27 august 2016. All bids must be accompanied by a bid security of US\$ 1,000,000 (one million US Dollars). Late bids shall be rejected. Bids will be opened in the presence of the Bidder's representatives who choose to attend at the address below at 15:00 27 august 2016.

The Ministry of health of Republic of Uzbekistan will not be responsible for any costs or expenses incurred by Bidders in connection with the preparation or delivery of Bids.

Directorate for Planning and Cooperation

Ministry of Health

PO 100011, Navoi street, 12

City: Tashkent

Country: The Republic of Uzbekistan

Telephone: (+998-71) 260-36-59

Faxsimile number: (+998-71) 241-17-01

E-mail: uzbpid@gmail.com, CC: laziz.tuychiev@minzdrav.uz, djamshed.djabriyev@minzdrav.uz

## НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

## Вниманию организаций и предприятий!

## Объединенная дирекция строительства Министерства здравоохранения Республики Узбекистан

## ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ:

«Строительство лабораторного корпуса главного управления Государственного центра экспертизы и стандартизации лекарственных средств по ул. Озод, 16 в Алмазарском районе г. Ташкента», III-этап.

Строительство системы отопления, вентиляции и кондиционирования (пересчитанный I квартал 2016 года).

## Стартовая стоимость заказчика составляет:

- 4 850 154 010 сумов с учетом НДС;
- 4 041 795 000 сумов без учета НДС.

## Срок выполнения работ, установленный заказчиком, — в течение 90 дней.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет собственных средств.

Заказчик — Объединенная дирекция строительства Министерства здравоохранения Республики Узбекистан.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсным торгам по выполнению строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсов торгов или поручительство банка

на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать достаточным опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

# Узбекистан — страна счастливых людей

1

Уникальной является практика закрепления молодых специалистов за конкретными предприятиями и организациями, предоставления им опытных специалистов в качестве наставников для обучения секретарем мастерства с последующим трудоустройством.

Чтобы узнать, как обстояло дело с трудоустройством окончивших средние профессиональные образовательные заведения по независимости, следует привести несколько фактов и примеров. В прежние времена по экономическим и социальным показателям наша республика в бывшем Союзе занимала уровень ниже

хватки обычных продуктов питания. Грубейшие ошибки и дисбаланс в развитии отраслей экономики, а также серьезные проблемы в народном хозяйстве вели к экономическому, социально-му кризису. Необходимые последствия вызывали и крупнейшие просчеты в обеспечении населения работой, формировании национального дохода, что крайне тяжело отражалось на материальном положении узбекских семей.

Представители старшего поколения хорошо помнят и понимают, что после обретения Узбекистаном независимости, благодаря дальновидной политике Президента Ислама Каримова, удалось вывести нашу республику из

разработанные с первых лет независимости меры были направлены на социальное ориентирование экономики, ее нацеленность на удовлетворение потребностей граждан. С тех пор в стране остаются приоритетными вопросы обеспечения сильной социальной политики, развития социально-трудовых отношений, социальных сфер — здравоохранения, образования, охраны материнства и детства, поддержки женщин, молодежи. Внедрены кардинально новые подходы к их развитию, срочно были решены соответствующие проблемы уязвимых слоев населения. В частности, предоставлены дополнительные льготы и гарантии пенсионерам, инвалидам, многодетным семьям. Важно, что работа в данном направлении усиливается из года в год, что подтверждает факт ежегодного направления около 60 процентов средств из Государственного бюджета на социальную сферу.

Нет, наверное, узбекистанца, который бы не гордился, узнав, что по итогам последних лет Узбекистан входит в пятерку стран с самой быстрой, развивающейся экономикой в мире, согласно рейтингу Всемирного экономического форума. А в рейтинге «Всемирного индекса счастья», составленном в 2015 году социологами Колумбийского университета (США), Узбекистан вошел в первую десятку по показателю экономического роста, заняв 44-ю позицию среди 158 стран и первое в СНГ.

Последовательное развитие рыночной экономики, углубление масштабных реформ, направленных на обновление общества, совершенствуемая в соответствии с требованиями современных реалий система правового упорядочивания социально-трудового

трудовых отношений также служит обеспечению прав и интересов человека. В этом, несомненно, играет важную роль Генеральное соглашение, заключенное между правительством страны, Федерацией профсоюзов и Торгово-промышленной палатой. Данный документ способствует внедрению эффективных форм занятости населения, усиливанию общественного контроля за соблюдением законодательства в сфере труда, еще большему расширению масштабов моральной и материальной поддержки различных категорий населения. Наряду с этим документом обеспечил выход на новый, еще более высокий качественный уровень социально-диалога и партнерства государства с профсоюзами и работодателями. В частности, на сегодняшний день в стране наряду с Генеральными соглашением действует 95 отраслевых и 14 территориальных соглашений, 122 619 коллективных договоров, составленных работодателями и профсоюзами организаций, предприятий и учреждений. На основе этих актов ведется планомерная работа по защите социально-экономических интересов работников, установлен государственный и общественный контроль над созданием комфортных и безопасных рабочих мест, гарантировано неукоснительное выполнение национальных и международных стандартов в сфере труда.

Последовательное развитие рыночной экономики, углубление масштабных реформ, направленных на обновление общества, совершенствуемая в соответствии с требованиями современных реалий системы правового упорядочивания социально-трудового



Сильная социальная политика и развитие принципов социального партнерства дает возможность посредством коллективных договоров и соглашений позитивно решать вопросы дальнейшего развития рынка труда, повышения доходов тружеников, обеспечения занятости. Эти документы стали важным фактором предоставления работникам более высоких выплат, льгот по направлениям с учетом особенностей отрасли, а также продленных основных и дополнительных отпусков для работников.

Коллдоговоры регулярно включаются новые направления, в частности, дополнительные льготы по усилению защиты социально-экономических интересов женщин и семей. За последние пять лет на основании социального партнерства путем заключения коллективных договоров и соглашений выданы беспроцентные ссуды 15,5 тысячи молодым семьям для приобретения товаров длительного потребления и строительства жилья. Частично оплачена стоимость контрактного обучения в вузах

страны около 13 тысячам студентов. Только в 2015 году предоставлены беспроцентные ссуды на общую сумму более 2 миллиардов 795 миллионов сумов для 721 сотрудника в связи с призывом на военную службу. Поощрено свыше 2,2 тысячи квалифицированных специалистов, осуществляющих наставничество выпускников учреждений высшего и среднего специального образования. С учетом потребностей рынка труда прошли переобучение по востребованным профессиям 7,2 тысячи молодых специалистов.

Ширятся масштабы льгот и гарантий, предоставляемых на основе колдоговоров женщинам. Согласно им новым профессиям обучились и продолжают обучаться множество представительниц прекрасной половины человечества. Так же за последние пять лет более 38 тысяч женщин, имеющих детей от 2 до 3 лет, получили материальную помощь. С сохранением заработной платы сокращение на час рабочая неделя для 26,5 тысячи имеющих несовершеннолетних детей сотрудниц, ведущих деятельность в субъектах малого бизнеса и частного предпринимательства, а также на негосударственных предприятиях и в организациях.

С первых дней независимости в Узбекистане уделяется особое внимание снижению уровня социального расслоения общества. Сегодня соотношение доходов 10 процентов наиболее обеспеченного населения и 10 процентов наименее обеспеченного населения — так называемый децильный коэффициент — имеет устойчивую тенденцию к снижению и в 2015 году составил 7,7 по сравнению с 8,5 в 2010 году. Международный показатель, характеризующий расслоение по доходам, — индекс Джини в нашей стране в 2015 году составил 0,280 против 0,390 в 2000 году и по своему уровню значительно

ниже, чем во многих экономически развитых и развивающихся странах мира.

За последние годы в нашей стране выполняется комплексная работа по развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, упрощению процессов создания и деятельности субъектов предпринимательства, предоставлению им льгот и преференций, созданию благоприятной бизнес-среды, защите законных прав и интересов собственников и предпринимателей, усилиению гарантий их деятельности. В результате Узбекистан вошел в первую десятку стран мира, которые достигли наилучших результатов в области улучшения деловой среды для предпринимательской деятельности.

Социально-экономические интересы и трудовые права работающих в данных сферах обозначены как главные из задач профсоюзов. За минувшие пять лет обеспечена социальная защита около 500 тысяч человек, трудящихся на почти 53 тысячах субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Только за минувший год охватили профобслуживанием социальной защиты и трудовых прав более 12,5 тысячи индивидуальных предпринимателей, работников 534 агроФирм и 867 семейных предприятий. Созданы профсоюзные организации на 51 совместном предприятии. Их сотрудники пользуются всеми льготами и гарантиями, определенными в коллективных договорах.

В последнее время значительно возрос размер средств, направляемых на оздоровление тружеников и членов их семей. Если раньше профсоюзы предприятий предоставляли работникам льготные путевки лишь раз в пять лет, то в 2011 году этот срок сокращен до трех лет, а с 2013 года можно пользоваться раз в два года. Так же внедрена система оплаты работниками лишь 45 процентов стоимости путевки.

Основу всех этих достижений составляют системные меры, новые подходы и решения руководства нашего государства. Очень важно донести смысл и содержание данной работы до населения. С этой целью во всех трудовых коллективах стараемся организовать разнообразные мероприятия, встречи, в ходе которых у всех наших тружеников и особенно молодежи стремимся упрочить чувство любви к Родине, готовность ее защищать, признательность за блага, дарованные независимостью. Разъяснение сути и содержания реализованных мер, сложного пути к обретению независимости, сохранение и преумножение ее достижений — наш гражданский долг.

Танзила НАРБАЕВА, председатель Федерации профсоюзов Узбекистана.



среднего. Около миллиона людей не имели достойной, подходящей для себя работы. Не было создано условий для всестороннего развития, ощущалась хроническая не-

тяжелого кризиса. Были предприняты экстренные меры по обеспечению и усилению социальной защиты самых уязвимых слоев: детей, женщин, ветеранов.

## ПРИЗНАНИЕ

**Гай РАЙДЕР, генеральный директор Международной организации труда:**

— Узбекистан успешно выполняет обязательства, принятые в рамках конвенций Международной организации труда. Особенно стоит отметить наложенное эффективное социальное партнерство, послевоенный социальный диалог между государством, профсоюзами и работодателями.

Радует уникальная система социальной защиты в вашей стране. Важно подчеркнуть, что Узбекистан достигнутии весомые позитивные результаты в сферах социально-трудовых отношений и сильной социальной защиты. Достойное внимание и распространение в других государствах и опыт Узбекистана на выполнение международных трудовых стандартов.

**Шарон БАРРОУ, генеральный секретарь Международной конфедерации профсоюзов:**

— После визита в вашу страну остались теплые впечатления от царящей в ней атмосферы взаимоподдержки и сплоченности. Мир и стабильность на вашей земле, послевоенное развитие всех сфер и отраслей, повышение благосостояния населения является результатом мудрой политики Президента Узбекистана.

Заслуживают похвалы и реализуемые меры по формированию и развитию социально-трудовых отношений. В этом мы удостоверились, посетив несколько предприятий, организаций и учреждений, где для работников созданы достойные условия труда. В то же время конструктивный социальный диалог, наложенный между государством, работодателями и профсоюзами, достоин распространения среди других стран.

Искренне порадовались, увидев воздушевленный настрой работников во всех трудовых коллективах, которые мы посетили. Они довольны тем, что наряду с заработной платой на основе коллективных договоров им предоставляются дополнительные виды доходов.

**Сергей ГЛОВАЦКАС, главный специалист бюро МОТ для стран Восточной Европы и Центральной Азии:**

— Уместно подчеркнуть, что за минувшее время в вашей стране накоплен огромный опыт по социальному партнерству в деятельности общественных организаций.

В создании достойных условий труда случаются некоторые недостатки даже в развитых странах. Радует, что в данном аспекте в Узбекистане

ведется системная работа, обеспечивающая весомые результаты.

Узбекистан уверенено продвигается вперед по всем направлениям. Это мы почувствовали и в ходе поездки в Хиву. По дороге из Ургенча в Хиву наши взоры радовало масштабное строительство, благоустроенные населенные пункты, красивые сады.

**Ли Джинхонг, начальник управления Всекитайской Федерации профсоюзов:**

— Мне понравилось, что воздух в Ташкенте очень чистый, здесь много широких, благоустроенных улиц, красивых зданий, деревьев и цветов, тем самым обеспечен благоприятный климат для горожан. Импонирует и то, что промышленные предприятия находятся за чертой города.

Достойная высокая оценки осуществляется в стране работа по обеспечению занятости населения, в частности, по всесторонней поддержке женщин и молодежи.

Стоит отметить, что комфортные условия, созданные в трудовых коллективах, служат обеспечению благополучия работников, повышению производительности труда. С этой точки зрения имеются все основания для того, чтобы называть Узбекистан страной счастливых людей.

## Социальная реклама



12–16 июля 2016 года в Ташкенте в Национальном выставочном комплексе «УзЭкспоЦентр» проводится I международная плодоовощная ярмарка

Подробно на сайте [WWW.AGROFAIR.UZ](http://WWW.AGROFAIR.UZ)

Среди этой рекламы могла быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбутчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

Халқ сўзи  
Народное слово

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.

Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-730.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 19 909. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-6877

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5



Отделы редакции:  
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.  
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Дежурный редактор  
Дежурный корректор  
С. АЗИМБЕТОВА  
Х. УБАЙДУЛАЕВ  
Старший корректор  
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итог по Уз: 20.40 Подписано в 21.40